



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在中央城市工作会议上的讲话

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在中央城市工作会议上的讲话》。

文章指出,党的十八大以来,党中央深刻把握新形势下我国城市发展规律,坚持党对城市工作的全面领导,坚持人民城市人民建、人民城市为人民,坚持把城市作为有机生命体系系统谋划,推动城市发展取得历史性成就,我国新型城镇化水平和城市发展能级、城市规划建设治理水平、宜业宜居水平、历史文化保护传承水平、生态环境质量大幅提升。同时,我国城市发展也面临一些新情况新问题。总的看,我国城镇化正从快速增长期转向稳定发展期,城市发展正从大规模增量扩张阶段转向存量提质增效为主的阶段。

文章提出了当前和今后一个时期城市工作的总体要求,强调要以新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持和加强党的全面领导,认真践行人民城市理念,坚持稳中求进工作总基调,坚持因地制宜、分类指导,以建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市为目标,以推动城市高

质量发展为主题,以坚持城市内涵式发展为主线,以推进城市更新为重要抓手,大力推动城市结构优化、动能转换、品质提升、绿色转型、文脉赓续,治理增效,牢牢守住城市安全底线,走出一条中国特色城市现代化新路子。

文章指出,落实这一总体要求,关键在于坚持城市内涵式发展,切实把握好几个重要原则。一是转变城市发展理念,更加注重以人为本。二是转变城市发展方式,更加注重集约高效。三是转变城市发展动力,更加注重特色发展。四是转变城市工作重心,更加注重治理投入。五是转变城市工作方法,更加注重统筹协调。

文章部署了城市工作7个方面的重点任务。第一,着力优化现代化城市体系。着眼于提高城市对人口和经济社会发展的综合承载能力,发展组团式、网络化的现代化城市群和都市圈。促进大中小城市和小城镇协调发展。第二,着力建设富有活力的创新城市。立足城市资源禀赋和基础条件,精心培育创新生态,在发展新质生产力上不断取得突破。过去城市增量扩张时期形总基调,坚持因地制宜、分类指导,以建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市为目标,以推动城市高

断提升开放合作水平。第三,着力建设舒适便利的宜居城市。坚持人口、产业、城镇、交通一体规划,优化城市空间结构,完善交通设施系统。加快构建房地产发展新模式,更好满足群众刚性和多样化改善性住房需求,稳步推进城镇和危旧房改造。大力发展健康、家政等生活性服务业,健全养老服务体系,加强教育资源前瞻性布局,实施医疗卫生强基工程。第四,着力建设绿色低碳的美丽城市。推进能源、管网、交通等基础设施绿色低碳改造,保护城市河湖水系、湿地和水环境,提升城市生物多样性。第五,着力建设安全可靠的韧性城市。推进城市基础设施生命线安全工程建设,强化城市自然灾害防治,全面提升房屋安全保障水平。把风险防控有机嵌入城市管理系统,构建城市安全风险谱系。第六,着力建设崇德向善的文明城市。完善历史文化保护传承体系,重视保护城市独特的历史文脉、人文地理、自然景观。积极培育城市文明,塑造城市精神。第七,着力建设便捷高效的智慧城市。顺应数智化趋势,不断提升城市治理智慧化精细化水平。坚持党建引领,突出抓基层、强基础、

●下转A03版

广东迅速制定实施方案,构建协同推进思想政治工作大格局 守正创新担使命 凝心聚力出实招

开设“走在前列的广东实践”高校思政实践课程、构建泛在可及的终身学习体系、创新“文博+”“美术+”“音乐+”等思政新模式、推广“城市合伙人”经验支持新兴领域人员参与社会治理……新征程上,广东不断创新方法开展思想政治工作,为奋进新征程提供强大精神支撑。

《中国共产党思想政治工作条例》出台后,广东迅速制定实施方案,把推动用党的创新理论武装头脑、统一思想、凝聚共识、指导实践放在首位,不断加强和改进思想政治工作,完善制度机制、加强宣传教育、夯实基层基础,全力构建协同推进思想政治工作大格局,坚定扛起“走在前、作示范、挑大梁”的责任担当,着力焕发“南粤儿女心向党、改革开放走在前”的精神面貌,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列提供坚强思想政治保证。

强化思想引领
推动党的创新理论武装
走深走实

思想之光照亮奋进之路。

面对新形势下思政工作的新挑战和新机遇,广东强化思想引领,将学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,创新推出更多实招硬招,推动党的创新理论落地生根、开

花结果,汇聚奋进新征程的磅礴力量。理论学习是每一个党员干部的终身“必修课”,是筑牢理想信念的“压舱石”。广东将进一步强化理论学习制度化规范化建设,落实“第一议题”制度,进一步提高党委(党组)理论学习中心组学习质量。同时,深入实施习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划,完善省市县镇“四级联动”培训机制,深化“百万党员进党校”工作,推动党的创新理论武装走深走实,见行见效。

体系化学习,是理论研究阐释的主要攻方向,也是理论创新的内在要求和重要途径。广东将持续优化“中心+基地”研究体系,推动广东省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心实体化建设、高水平发展。同时,深入实施马克思主义理论研究和建设工程,推动高校马克思主义学院内涵式发展,优化省社科规划项目评审和社科优秀成果、优秀社会科学家评选,进一步激发社科工作者的创新创造活力。

把理论宣传做成“家常菜”,把政治话语、理论话语转化成群众语言、日常语言,才能与群众同频共振。广东将进一步强化“理响广东”理论宣传普及体系建设,健全理论宣传工作通气会机制,发挥报、刊、台、网、端、微理论传播矩阵作用,擦亮“粤讲粤精彩”宣讲品牌,切实推动党的创新理论传得更好、更开、更广。

鲜明价值追求 涵养向上向善、刚健朴实 的精神气象

立精神支柱、树价值标杆、育时代新人。

理想信念是精神之“钙”。广东将进一步实施红色基因传承工程,加强革命遗址修缮保护,推进长征国家文化公园(广东段)、岭南国防教育基地等建设,系统提升爱国主义教育、国防教育基地社会教育功能。同时,常态化开展“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动,组织港澳青少年来粤参加国情国防教育。

主流思想舆论是时代的“指南针”。广东将进一步扎实推进主流媒体系统性变革,精心开展主题宣传、形势宣传、政策宣传、成就宣传、典型宣传,健全完善“大流量澎湃正能量”工作机制,巩固壮大主流舆论引导力,让主流成为顶流。

学习是人生成长之梯,是文明传承之途,是国家兴盛之要。广东将进一步突出作用于人,大力构建泛在可及的终身学习体系,建立健全城乡一体的学习网络,构建终身学习大数据服务体系,打造“人人皆学、处处能学、时时可学”立体学习生态。

●下转A02版

A03 “广货行天下”春季行动启动

BLOOM SHORE
汇景湾·花霖语岸



约5000m²花霖荟+5400m²商业街
匹配塔尖高阶日常



祝贺汇景湾·花霖语岸
荣获广东省4.0好房子金奖

建筑·建面 133-162m²无界湖景奢装四房 热销中

建筑·建面 286m²ProMax级大平层·华为顶配鸿蒙智家

VIPLINE
0750 3338088

中国·江门·滨江新城·园山湖畔

声明:开发商:江门市蓬江区汇兴房地产开发有限公司,本宣传资料对周边环境、政府规划、商业配套、教育配套、投资前景的介绍,仅为本公司根据当前信息归纳及设想,并不意味着对此作出任何承诺,最终实际情况以政府机关公布的信息为准。买卖双方的权力义务以双方签订的商品房买卖合同及其补充协议执行。本资料所提及的配置和营造细节因项目与实际情况有偏差,最终以项目实际交付为准,请谨慎考虑。蓬江预许字第2025030号。



广告